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Protokół Nr 38/BF/2017

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów

w dniu 5 grudnia 2017 r.

Posiedzenie Komisji o godz. 15:00 otworzył Przewodniczący Komisji Waldemar Kosakowski. Następnie powitał wszystkich zebranych, stwierdził prawomocność obrad
 i przedstawił porządek obrad
.
Na posiedzeniu obecni byli także:

· Skarbnik Powiatu Piaseczyńskiego Tadeusz Waśkiewicz

· Starosta Piaseczyński Wojciech Ołdakowski

· Członek Zarządu Powiatu Katarzyna Paprocka

· Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Bożena Zarzeczna

· Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Ewa Lubianiec

· Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski

Tematyka posiedzenia:
1) Przyjęcie porządku posiedzenia.

2) Zaopiniowanie wniosku Komisji Edukacji i Komisji Zdrowia dotyczące propozycji zmian do budżetu na 2018 rok.

3) Zaopiniowanie budżetu na rok 2018.

4) Wolne wnioski i sprawy różne.

5) Zamknięcie posiedzenia.
Ad.1
Przewodniczący Komisji Waldemar Kosakowski przedstawił porządek posiedzenia.

Komisja głosami: za - 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Radny Józef Zalewski zaproponował, by najpierw były pytania indywidualne do Skarbnika Powiatu Tadeusza Waśkiewicza a na końcu wnioski Komisji Rady.

Przewodniczący Komisji Waldemar Kosakowski zapytał czy są jakieś głosy przeciwne do propozycji Radnego Józefa Zalewskiego.

Głosów przeciwnych nie było.
Ad.3
Radny Józef Zalewski zaproponował, by skierować wniosek do Zarządu o rozważenia możliwości wprowadzenia podwyżek 2% czy 3% do wynagrodzeń dla nauczycieli w placówkach poległych Powiatowi.
Skarbnik Powiatu Piaseczyńskiego Tadeusz Waśkiewicz poinformował, że w tym roku zostały pozyskane środki zewnętrzne, które spowodowały wzrost wydatków majątkowych i należy się spodziewać, że w roku przyszłym również zostaną pozyskane, które będzie można wykorzystać. Przedstawił, jakie były uzyskane środki zewnętrzne w tym roku.

Radny Józef Zalewski powiedział, że na przyszły rok będzie ciężko uzyskać wyższe kwoty zewnętrzne ponieważ pewne programy zostały pozamykane.
Przewodniczący Komisji Waldemar Kosakowski odnosząc się do wniosku Radnego Józefa Zalewskiego odnośnie podwyżek, zapytał czy miałyby one pochodzić ze środków własnych oraz poprosił o zajęcie stanowiska przez Zarząd w tej sprawie.
Starosta Piaseczyński Wojciech Ołdakowski odpowiedział, że popiera ale prosi o wskazanie źródła finansowania.

Przewodniczący Komisji Waldemar Kosakowski zapytał czy są jeszcze jakieś pytania do budżetu?

Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski zapytał Skarbnika Powiatu Tadeusza Waśkiewicza o pozycję dla szkoły im. Ireny Sendlerowej w Tarczynie na zakup modułowego boiska rozkładanego.

Skarbnik Powiatu Piaseczyńskiego Tadeusz Waśkiewicz zapytał jakiej wysokości miałby to być wydatek? Dodał, że jeśli będą takie możliwości to Zarząd musi się do tego ustosunkować. 

Radny Józef Zalewski poprosił, aby wniosek został sformułowany w formie pisemnej w imieniu Komisji i przekazany do Zarządu.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Ewa Lubianiec zapytała czy wniosek, który złożyła Komisja Zdrowia w czerwcu dotycząca naprawy dachu Domu Pomocy Społecznej w Górze Kalwarii, został zrealizowany?

Wicestarosta Piaseczyński Arkadiusz Strzyżewski poinformował, że trzy dachy zostały wykonane w październiku.
Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Ewa Lubianiec zapytała o wniosek Komisji w sprawie podjęcia działań, które umożliwiłyby stworzenie mieszkań chronionych dla młodzieży – wychowanków Domów Dzieci w Pęcherach.

Wicestarosta Piaseczyński Arkadiusz Strzyżewski poinformował, że pojawiła się szansa, że mieszkania chronione będą w dobrej lokalizacji blisko komunikacji w centrum Piaseczna. Dodał, że zwolniło się jedno mieszkanie przy ul. Chyliczkowskiej i jest duża szansa, że mogłoby być to dla absolwentów Domów Dzieci w Pęcherach. Dodał, że WTZ będzie przeniesione do nowej lokalizacji więc jest szansa, że w starej będą mogły być mieszkania.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Ewa Lubianiec zapytała, czy w związku z przeniesieniem WTZ do nowej lokalizacji, będzie generowało to kolejne koszty dla Starostwa czy utrzyma się na obecnym poziomie?
Wicestarosta Piaseczyński Arkadiusz Strzyżewski odpowiedział, że trzeba będzie się zastanowić w jakiej skali można wesprzeć Stowarzyszenie w nowej siedzibie.
Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Ewa Lubianiec zapytała czy w budżecie są zabezpieczone wystarczające środki na potrzeby WTZ?

Wicestarosta Piaseczyński Arkadiusz Strzyżewski powiedział, że w budżecie nie ma zapisanych kwot na WTZ ale uda się przekazać z rezerwy ogólnej.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Ewa Lubianiec poprosiła o informowanie na bieżąco o zmianach i zrealizowanych wnioskach.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Bożena Zarzeczna odniosła się do punktu 35 - budowy budynku Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej,  zapytała czy są to pomieszczenia po żłobku? Dodała, że jest na nią zabezpieczone 150,000 złotych.
Wicestarosta Piaseczyński Arkadiusz Strzyżewski poinformował, że będzie to zamiana budynku po Wydziale Komunikacji i Transportu na budynek po żłobku przy ulicy Chyliczkowskiej. Zakładając że to nastąpi zostały zarezerwowane środki na adaptację budynku. 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Bożena Zarzeczna zapytała czy adaptacja budynku jest uzależniona od dzierżawy? Czy jeśli znajdzie się dzierżawca, to będzie można zająć się tymi pracami?

Wicestarosta Piaseczyński Arkadiusz Strzyżewski powiedział, że do tej pory nie było zainteresowania na cały budynek, a w związku z tym, że są trzy kondygnacje to na dwie pierwsze będą poszukiwani przedsiębiorcy, którzy będą widzieli w tym możliwość zarobkowania. Natomiast trzecie piętro zostanie zaadoptowane i zostanie wybudowana winda. Dodał, że plan jest taki by potencjalny dzierżawca zrobił piony. W związku z tym, że na ten moment nie ma zainteresowania to jest bardzo prawdopodobne, że spadnie to na powiat.

Przewodniczący Komisji Waldemar Kosakowski powiedział, że dyskusja zbyt odbiega od tematu spotkania. Poprosił o konkretne pytania dotyczące budżetu.
Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski przypomniał, że we wrześniu Przewodniczący Komisji Zdrowia, Edukacji 
i Strategii wystosowali pismo do Zarządu z prośbą o uwzględnienie w budżecie na 2018 rok, albo przynajmniej rozpoczęcie działań zbliżających do utworzenia MOSu. Zapytał czy w budżecie przewiduje się działania, które by umożliwiły uruchomienie tego ośrodka?

Starosta Piaseczyński Wojciech Ołdakowski odpowiedział, że w tym budżecie nie ma zarezerwowanych środków na takie zadanie. Dodał, że takim tematem zajmują się Księża Salezjanie w miejscowości Różanystok. Poinformował, że Sekretarz Powiatu Maciej Michalski rozmawiał z księdzem, który jest dyrektorem tego ośrodka i okazało się, że jest dużo wolnych miejsc i stąd pojawiły się wątpliwości czy jest zasadne tworzenie takiego miejsca na terenie powiatu.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Ewa Lubianiec zaproponowała, że wspólnie z Komisją przekaże Pani Dyrektor Poradni, żeby  z księdzem się skontaktowała. Poprosiła o namiary. 

Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski poinformował, że skontaktował się z Salezjanami z ulicy Kawęczyńskiej 
w Warszawie. Powiedział, że jest tam ksiądz Inspektor od Edukacji i chętnie podzieli się informacjami oraz pomoże w organizacji gdyby była taka potrzeba.

Przewodniczący Komisji Waldemar Kosakowski powiedział, że na rok 2018  jest wprowadzona rezerwa na zadania z zarządzania kryzysowego. Zapytał czego to dotyczy?

Skarbnik Powiatu Piaseczyńskiego Tadeusz Waśkiewicz poinformował, że jest wprowadzona od kilku lat, ze względu na przepisy ustawowe, które narzucają tworzenie takiej rezerwy. Przedstawił dwie autopoprawki Zarządu do budżetu.
Ad.2
Przewodniczący Komisji Waldemar Kosakowski  przedstawił wniosek Komisji Edukacji 
i Komisji Zdrowia dotyczący propozycji zmian do budżetu na 2018 rok
.
Starosta Piaseczyński Wojciech Ołdakowski poinformował o uchyleniu uchwały w sprawie dofinansowania OSP w Tarczynie przez Regionalną Izbę Obrachunkową w dniu obecnym 
tj. 5.12.2017 roku. 
Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Ewa Lubianiec nawiązała do tematu nowej lokalizacji dla Powiatowej Biblioteki Publicznej. Zaważyła, że w związku z tym, że cała Rada przegłosowała i zawnioskowała o nowy lokal, to jest to brak konsekwencji, nie zabezpieczone zostały również środki na ten cel. 
Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Bożena Zarzeczna zauważyła, że była podjęta uchwała i pieniądze powinny się znaleźć jako zabezpieczenie.

Radny Józef Zalewski powiedział, że nie ma stanowiska Zarządu. Dodał, że wniosek został skierowany do Zarządu w formie pisemnej, więc trzeba zaczekać na jego odpowiedź pisemną.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Ewa Lubianiec zauważyła, że skoro nie realizuje się postanowienia podjętego na sesji w uchwale dotyczącego Biblioteki, to nie rozumie tego typu postępowania.

Zmiana quorum – 8 Radnych obecnych
Radny Józef Zalewski powiedział, że Gmina Piaseczno proponowała współpracę, ale Biblioteka Powiatowa musiałaby zostać w tym samym lokalu przez najbliższe kilka lat. Dodał, że nie ma znaczenia kto to prowadzi, ponieważ są te same warunki lokalowe. Powiedział, że wniosek do Zarządu jest po to, by rozważył możliwość innej lokalizacji.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Bożena Zarzeczna poinformowała, że stanowisko Komisji było takie, że korzystniejsza będzie dzierżawa. Dodała, że nie dostała odpowiedzi na wniosek złożony do Zarządu. Zasugerowała, by rozważyć źródło finansowania z wynagrodzeń bezosobowych.

Członek Zarządu Katarzyna Paprocka odpowiedziała, że 150.000 złotych to jest za mało na nową lokalizację. Za tą kwotę to proponowałaby poprzeć wniosek Przewodniczącego Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierza Porębskiego.
Starosta Piaseczyński Wojciech Ołdakowski poinformował, że wynagrodzenia bezosobowe były wykorzystanie między innymi na dozór i sprzątanie na terenie bazy w Wilczej Górze, pilnowanie i sprzątanie nieruchomości przy ul. Gąsiorowskiego w Konstancinie – Jeziornie, koszenie poboczy.
Przewodniczący Komisji Waldemar Kosakowski poddał pod głosowanie
wniosek „Komisja wnioskuje o uwzględnienie w budżecie na rok 2018 pozyskanie lokalu ( zakup lub dzierżawa) z przeznaczeniem na Bibliotekę Powiatową”.
Komisja głosami: za - 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 pozytywnie zaopiniowała wniosek.
Przewodniczący Komisji Waldemar Kosakowski poddał pod głosowanie wniosek „Komisja wnioskuje o uwzględnienie w budżecie na rok 2018  zabezpieczenia kwot na doposażenie w sprzęt Powiatowej Straży Pożarnej, uwzględniając złożone wnioski przez PSP”.
Komisja głosami: za - 8, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 pozytywnie zaopiniowała wniosek.

Przewodniczący Komisji Waldemar Kosakowski poddał pod głosowanie wniosek „Komisja wnioskuje o uwzględnienie w budżecie na rok 2018 podwyżek wynagrodzeń nauczycieli 
zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Powiat Piaseczyński”.
Komisja głosami: za - 3, przeciw – 1, wstrzymujących się – 4 pozytywnie zaopiniowała wniosek.
Przewodniczący Komisji Waldemar Kosakowski poddał pod głosowanie zaopiniowanie projektu uchwały budżetowej na 2018 rok wraz z projektem uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.
Komisja głosami: za - 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad.4
Przewodniczący Komisji Waldemar Kosakowski zapytał się czy są jakieś wolne wnioski, sprawy różne?
Radny Józef Zalewski zaproponował, by zawiesić dyskusję dotycząca zamiany nieruchomości 
z Gminą Piaseczno i rozważyć możliwość przeniesienia Biblioteki Powiatowej do budynku na ulicy Czajewicza. Dodał, że jest to solidny budynek, a piwnice są suche. Zaproponował, by zrobić wstępną ocenę techniczną tego budynku. Powiedział, żeby potraktować to jako wniosek 
i sformułować pisemnie na następną sesję. Dodał, że Poradnia mogłaby być w lokalizacji po starym pogotowiu.
Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Ewa Lubianiec powiedziała, że Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna 
w lokalizacji po pogotowiu nie ma sensu. Dodała, że budynek po Wydziale Komunikacji
i Transportu byłby dobrym budynkiem. Zaproponowała, by rozważyć czy Biblioteki Powiatowej nie przekazać Gminie Piaseczno skoro nie ma funduszy na nową lokalizację.

Radna Maria Bernacka – Rheims zaproponowała, żeby pomyśleć o środkowym budynku 
w Górze Kalwarii zamiast wydzierżawiać za małe pieniądze.
Ad. 5
Przewodniczący Komisji Waldemar Kosakowski zamknął posiedzenie Komisji Budżetu
i Finansów.
Posiedzenie skończyło się 16:30.
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